

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

En el frente de Toledo fué conquistada una posición avanzada del enemigo, y en el de Castellón fueron rechazados ataques rojos contra el Espolón y el macizo del Puntal

La aviación nacional bombardeó la estación de Sagunto, el aeródromo de Liria y el puerto de Cartagena

EN EL AERODROMO FUERON ALCANZADOS LOS HANGARES Y DOS AVIONES DE CAZA, Y EN CARTAGENA FUERON OBJETO DEL BOMBARDEO LOS BARCOS DE GUERRA ROJOS

Una pintoresca historia publicada por "News Chronicle" ha causado indignación justificada en Alemania.—El Gobierno rojo ha enviado al de Inglaterra una nota llena de patrañas con motivo del proyecto de retirada de voluntarios; entre otras cosas dice que han desembarcado en Mallorca 9.000 italianos.—En Esquivias se celebró la imposición de la Laureada a las fuerzas defensoras de la Ciudad Universitaria.—En el escalafón de Abogados del Estado figurará con el número 1 don José Calvo Sotelo

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 12

En la madrugada de hoy en el frente de Toledo, han conquistado nuestras fuerzas una posición avanzada del enemigo.

En el frente de Castellón durante la noche última, contraatacaron los rojos las posiciones ocupadas ayer por nuestras tropas en el espolón entre Vail de Uxó y Alfondiguilla, siendo rechazados.

Hoy contraatacaron furiosamente nuestra línea del macizo del Puntal, siendo también rechazados con gran energía. El número de bajas sufridas por el enemigo es elevadísimo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION—Ayer fueron bombardeados la estación de Sagunto y el aeródromo de Liria, en el que fueron alcanzados los hangares y dos aviones de caza enemigos.

Hoy se ha llevado a cabo en el puerto de Cartagena, con eficacia, el bombardeo de los barcos de guerra rojos.

Salamanca, 12 de Julio de 1938—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

In memoriam

Milicia es la vida del hombre. La muerte es un acto de servicio

Hoy cúmplense dos años. ¡Fátidico 13 de Julio de 1938! Inolvidable fecha señalada por Dios, para ser escrita, como frase lapidaria, en letras de oro en los anales de la historia de nuestra España Nueva.

Me acuerdo como si sucediese ahora mismo. El telégrafo, con su ritmo acelerado primero, y la prensa diaria después, nos daban noticias del repugnante asesinato cometido en la personificación más sublime de España, don José Calvo Sotelo.

La nación española y honrada, de los Honorios Maura, Ramiro de Maeztu, Ruiz de Alda, de tantos sabios y santos inmolados en el sacrificio de un ideal sacrosanto. Recordad a los nuestros, a los que cayeron y han caído víctimas del odio, no por odio, sino por amor, teniendo como a último secreto el de sus corazones henchidos de alegría al poder ofrendar sus vidas por la Patria. Recordad también, al veterano Víctor Pradera; al hijo mártir del general Moscardó, que, en conversación telefónica con el pedazo de sus entrañas, le pidió su padre, el héroe del Alcázar de Toledo, se pusiera bien con Dios y sedispusiera a morir como saben hacerlo los que tienen un corazón cristiano, abnegado y convencido. Hemos perdido al más grande de los estadistas contemporáneos, Calvo Sotelo, trabajador infatigable, activo, inteligente, aquel que en pleno Congreso arremetía con valor y brío contra la chusma pseudo-bolchevique, contra los detractores de España. El diputado por Orense, íntimo amigo de mi amigo el diputado por Tortosa-Gandesa, Joaquín Bau, (Juaquinet, como le llamábamos nosotros, y sus paisanos de la ribera del Ebro) ¡murió por la patria! y quien muere por ella, vive eternamente.

Don José Calvo Sotelo, fué el primer mártir de la nueva vida española. ¡¡Qué pérdida más irreparable hemos sufrido todos!! Mi pluma no puede escribir, no sabe hacerlo, no acierta a decir lo que valía este hombre. Si pretendiera exponer los más salientes rasgos de su vida, llenaría con ello muchas cuartillas sin poder expresar-

me y no diría nada. Tan maravillosa y sublime fué su obra, estimaba tanto a su Patria... que por ella lo ofrendó todo, lo dió todo, y defendía la vida de España con tanto tesón y valentía, que otros en cambio, emboscados, lo tramaban todo, lo urdían todo para quitarle la suya.

¡¡Y como murió Calvo Sotelo!! A su casa fueron de madrugada los satélites de Casares Quiroga. Le arrebataron de su hogar. Le amordazaron, y a quemarropa dispararon sobre él ¡¡qué valientes... y qué cobardes...! le apuñalaron; atado con los brazos a la espalda no podía defenderse de sus verdugos y opresores...! Cuanto debió sufrir el ilustre patriota! Dios, con toda seguridad le habrá acogido en su seno, y de todo corazón yo te digo ¡¡descansa en paz, hombre de fé!! Tu conducta nos debería servir de ejemplo a todos los que queremos decirnos buenos españoles, hasta poder imitarle.

Y de la muerte de tan preclaro hijo de España, nació sin duda alguna el 18 de Julio. Poquísimos días después de habernos abandonado en persona, no en espíritu porque este no muere nunca, llegó el día mencionado en que Franco levantó su diestra, enarboló la bandera de la fé, y con la espada, hizo el bendito signo de la cruz y salió a todo escape al grito que un día pronunciara el ausente de ¡¡Arriba España!! para vengar tu muerte, para vengar tu sangre derramada y corrió en socorro de nuestra querida Patria que estaba a punto de quedar derrumbada, y entregada por completo a los designios de Rusia.

Jamás podremos olvidar los buenos españoles estas dos fechas tan señaladas; 13 de Julio, día de tu sacrificio Calvo Sotelo, y 18 del mismo mes, el alzamiento de un puñado de hombres valientes que de todo corazón amaban a su Patria. Las primeras noticias del último hecho las íbamos recibiendo precisamente momentos antes de celebrarse en el amplio templo de San Francisco de esta capital, los funerales por el eterno descanso de tu alma... Al terminarse aquella, nadie sabía lo que iba a pasar; las horas eran tan difíciles, las noticias que se recibían confusas, y en los semblantes de to-

dos los asistentes a tan pladoso acto se observaba una indecisión grande. Mandaban las izquierdas, es decir, los comunistas, los anarquistas, los grajos y los cuervos que seguían alborotando... en una palabra, el Frente Popular, aquellos que habían concebido, premeditado y ordenado tu asesinato. Para estos si tuvieran un alma que perder, sería el remordimiento quien les estrangularía, pero no tienen alma ni corazón, son peor que las fieras, y solo saben herir y matar, como a ti lo hicieron, a mansalva, de noche, en la sombra, sin dar nunca la cara, sin luchar frente a frente... la suerte no se sabía en aquellos momentos de qué lado se pondría, y sin pensar nada, sin saber nada a punto fijo, a lo que nos exponíamos, salimos del vetusto templo franciscano, ¡te acuerdas de todo esto amigo y camarada Juan Pons, y tú, camisa azul de los primeros momentos Gabriel Oliver?... y como impulsados por un resorte sobrenatural, hirviendo en nuestras venas sangre y sed de venganza, nos trasladamos al viejo caserón de la calle de las Mifonas, en donde estaba instalado el Centro de «Renovación Española». Allí, pedimos los pliegos de firmas y estampamos la nuestra en señal de la más enérgica protesta por la muerte de tan esclarecido prócer. Por cierto que a alguien le extrañó, y así se me hizo saber algún tiempo después, de que acudiera allí precisamente un catalán a poner su firma en el citado pliego. No sé por qué, como si no pudieran existir, antes, ahora y después, catalanes que sintieran y hayan sentido desde lo más hondo de su alma la muerte de Calvo Sotelo. Catalán, buen amigo de Calvo Sotelo, y españolísimo por todos conceptos, lo es también el ilustre purpurado el actual Arzobispo de Toledo, Cardenal Dr. don Isidro Gomá Tomás, palseño mío, del que guardo en lugar preferente en mi modesto despacho, una de sus últimas obras a mí dedicada de su puño y letra. No en vano fui su monaguillo en la Capilla de Santa Tecla, de nuestra Catedral Basílica tarraconense en tiempos de mi infancia y me conoce bien. Estampé mi firma como antes digo, ante la extrañeza de muchos... hice todavía más. Si aquellos pliegos se conservan aún, como estoy seguro de que sí, puede el que dude de lo que afirmo, desarchivarlos y leerán lo que escribí antes de poner la misma.

Hombre, no ya de derechas, sino de extrema derecha y ferviente admirador del insigne jurisconsulto; el modo de proceder y actuar de toda mi vida, espontáneamente hice lo que hice. Persecución por la justicia, encarcelamientos, etcétera, durante mi juventud por las calles de Barcelona, enfrente siempre y dispuesto a jugarme la vida contra aquellos que ya entonces se titulaban «jóvenes bárbaros»; derramé también mi sangre defendiendo una causa tres veces santa... pero todo esto no es absolutamente nada ni tan solo digno de mención, a cambio de lo que tu padeciste José Calvo Sotelo. Primero en el Congreso, al enfrentarte con aquellos desalmados tutores de «La Pasionaria», que solo empleaban la oratoria tabernaria y soez para ultrajarte a ti y a la nación española.

Escribiría, ilustre patriota, horas y horas y no quedaría satisfecho ni me sería nunca posible el cantar todas, absolutamente todas, tus virtudes. Tu recuerdo será perdurable; parangoneando aquellos versos de la inclita Santa Teresa de Jesús, bien se te puede aplicar aquello de:

Vivo sin vivir en mí,
Y tan alta vida espero,
Que muero porque no muero

y decirte por último, que las puñaladas que infirieron en tu cuerpo aquellos asesinos pagados a sueldo por los mismos gobernantes que regían en aquel entonces los destinos de España los ha sentido toda la nación honrada en su propio corazón. Desapareciste tú, pero no desaparecerán nunca tus obras. Nadie puede quitarte lo tuyo y en lugar preferente debemos y han de tenerte siempre los buenos españoles. Por ejemplo, debemos tener tu sacrificio por norma tu abnegación, tu valentía, tu radicalismo, intransigencia, nobleza y sinceridad. Al lado del Todopoderoso acude siempre en socorro de tu Patria, que tanto quisiste y tanto amaste. Repito lo que ya he dicho antes. ¡¡Descansa en paz, ¡¡sustitúib'e Calvo Sotelo!! maestro de los maestros, y mientras te rezo una pobre oración mía, te pido que tu espíritu no nos abandone nunca y le pidas a Dios, ya que del mismo estás tan cerca, nos dé aliento, vida, valor y fuerza, hasta ver cambiada radicalmente nuestra patria española, y hacerla

EN EL SEGUNDO ANIVERSARIO

Ofrenda y legado

«Al calor de tu sangre derramada en ofrenda elocuente y patriótica se puso en pie la Patria sublevada y con gesto de madre maltratada vengó tu muerte con venganza heroica». (De la poesía «A la memoria de mi padre», por E. Calvo Sotelo).

En todos los ámbitos de la España redimida se han elevado a lo Alto, en el segundo aniversario de la muerte del excelso patriota, las plegarias que en las naves de sus templos los españoles auténticos, llorando su muerte, ofrendaban a Dios...

España no olvidará nunca que tuvo en Calvo Sotelo uno de sus más fervientes defensores y su nombre egregio, nimbado por la corona del martirio, figurará para siempre en las páginas gloriosas del libro de oro de la historia patria.

Sus enemigos a quienes llamaba «lobos de la misma camada» ante la impotencia en que les sumía su dialéctica formidable, henchida siempre de patriotismo, acordaron asesinarle creyendo, ilusos, que un hombre de su talla podía morir. No pensaron ni por un momento que su espíritu y su doctrina moraban ya en la conciencia de todos los buenos españoles y que éstos estarían dispuestos, para salvación de la Patria, a seguir el camino del honor y del deber que el patriotismo a él le dictara.

Una tarde en que en el Congreso de los Diputados había obtenido Calvo Sotelo uno de sus más resonantes triunfos, se levantó «La Pasionaria» para gritar en el hemiciclo: «Ese hombre debe hablar hoy por última vez» y comentó el periódico «A B C» el que pocas horas después fuese obsequiada «La Pasionaria» con un ramo de claveles rojos, por los periodistas de izquierda.

Poco tiempo después, el 13 de Julio, caía asesinado por orden del Gobierno de la República, y como sarcasmo sangriento, a manos, precisamente, de la última institución que había defendido en el Congreso: la de Guardias de Asalto con motivo de unos incidentes ocurridos en un pueblo y en el que intervinieron éstos, los cuales fueron detenidos porque así lo exigieron los elementos extremistas quienes acusaron, reconociéndoles en rueda de presos, a los guardias culpables para ser luego castigados, Calvo Sotelo en una de sus últimas intervenciones salió en defensa de aquellos guardias poco más o menos con estas palabras: «... y aquellos hombres, que no eran oficiales del Ejército, ni siquiera Guardias Civiles, sino simplemente guardias de Asalto—cuerpo creado por la República—tuvieron que apretar los puños y contener las lágrimas ante el vejamen de que se les hacía objeto...» Y lo último que contemplaron sus ojos, antes de cerrarse para siempre, fueron los uniformes que había defendido, deshonrados sobre cuerpos de asesinos...

La sangre del mártir heroico hizo vibrar hasta la última fibra el alma de los buenos españoles y la sangre ofrendada por el eximio patriota tuvo la virtud de adelantar el momento en que se inició la redención de

digna, y de una vez, Grande, Una y Libre.

Adolfo IGLESIAS DOMENECH

la Patria. Calvo Sotelo hizo la ofrenda de su vida ante el altar de la Patria, pero también nos hizo, a los que consideramos honor llamarnos españoles, un legado que como tales debemos aceptar y cumplir en la medida de nuestras fuerzas por ser también uno de los ideales del Caudillo: la defensa de la unidad nacional.

La unidad nacional fué siempre uno de los mayores anhelos de Calvo Sotelo y puede decirse que fué su primer pensamiento al regresar del destierro y pocas horas antes de morir, como puede verse leyendo las últimas manifestaciones suyas publicadas en el periódico «La Rambla», sobre los estatutos.

Con motivo de su regreso del destierro «Acción Española» dió un banquete en su honor y en el de otro repatriado publicando el discurso que pronunció el primero (en el tomo XVIII, Antología), y alguno de cuyos párrafos transcribimos.

Dice así: «... Esto quiere decir que en las alturas impera un espíritu conculcador de la nacionalidad, de la unidad española, que está colaborando con la obra disolvente que realiza Cataluña en España.

En España nos encontramos con una Constitución que ha establecido un régimen de autonomismos en virtud del cual se ha concedido el de Cataluña y hay otros en gestación, pero que no podrán convertirse en realidad, porque nos hemos de oponer por todos los medios a nuestro alcance, sea como sea, ...»

«Pero ante la horda antinacional, ante los que quieren disociar esta unidad elaborada por centenares de miles de antepasados, que ha perdido muchos centenares de años, ante esta horda, repito, no hay más que un recurso y un remedio, que es inculcar en las generaciones, en las generaciones jóvenes, un sentimiento de masculinidad, de virilidad y de intransigencia por la unidad española, y hacer saber a los que quieran separarse de España políticamente, que es necesario que separen también económicamente. Pero hacerles saber a renglón seguido que si quieren separarse de España, esta independencia política y económica no se conseguirá más que con la fuerza de las armas...»

Este pensamiento suyo, al que dedicó tantos afanes, anida en las almas de los que luchan y caen en defensa de España y es también la voluntad del Caudillo cuyas huestes, van ya, camino del triunfo final...

En este nuevo aniversario de la muerte del Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo se han elevado a lo Alto las plegarias de todos los buenos y auténticos españoles que, al par que un responso para el eterno descanso de su alma, son también en homenaje de gratitud al excelso Patriota porque al caer sin vida su cuerpo, obró el milagro de que se levantara España, en un gesto de viril resurrección...

Miguel GARAU MUNAR

EN ESQUIVIAS

Imposición de la Laureada a las unidades de la Ciudad Universitaria

Toledo.—En el pueblo de Esquivias se celebró la solemne ceremonia de la imposición de la Laureada de San Fernando a las unidades que defendieron la Ciudad Universitaria en el período de 4 de febrero a 5 de marzo del año pasado.

El pueblecito orgulloso y destinado histórico estaba embellecido y engalanado por las banderas nacionales.

Bajo un dosel de las banderas españolas se levantaba un altar con la imagen de la Inmaculada. Al fondo de la plaza estaban formadas las fuerzas a las que mandaba el coronel jefe del ejército de operaciones señor Rios Capapé que en aquel

entonces mandaba las fuerzas de la Ciudad Universitaria y se encontraba presente el Obispo auxiliar de Toledo quien celebró la misa.

Terminada ésta el obispo pronunció un discurso de elevados tonos patrióticos enalteciendo la gesta de las fuerzas que defendían la Ciudad Universitaria.

Luego habló el coronel Rios Capapé quien arengó a las fuerzas en forma magnífica y vibrante diciéndoles que les había sido concedida la más preciada condecoración militar por su condición militar y que podían lucirla en el brazo con orgullo. Finalmente habló el General Ponte, Jefe de la División.

INTERESANTE INFORMACION DE "LE TEMPS."

El General Back ha visitado la España Nacional

Los efectivos extranjeros pueden ser retirados sin desventaja alguna para los nacionales.—Los puertos de Barcelona, Valencia y Alicante, verdaderos objetivos militares

Paris.—El General Back ha realizado un viaje a la España Nacional.

La situación militar en la zona nacionalista dice en *Le Temps*, está bien probada al ver como el enemigo retrocede diariamente empujado por las fuerzas del General Franco en un encendido fervor patriótico.

Gracias a su optimismo se llevan a cabo las brillantes operaciones y los jefes tienen plena confianza en sus tropas.

El jefe francés dice que ha tenido ocasión de hablar con el Almirante Cervera quien le ha dicho que con el apoyo que prestan a los servicios militares Bilbao, Asturias y Gijón se llenan todas las necesidades del ejército a fin de que pueda hacerse completamente independiente del extranjero.

El General Back dice que los efectivos extranjeros pueden ser retirados sin ninguna desventaja para los nacionalistas sin que estos sufran en lo más mínimo.

Refiriéndose el General Back a los bombardeos aéreos sobre poblaciones civiles dice que todas las localidades situadas en la retaguardia en donde se acumule material de guerra o concentraciones militares deben ser considerados como puntos estratégicos lo mismo que los puertos por donde se efectúan los tráficó militares.

Yo puedo afirmar, ha dicho el general francés, sin peligro a equivocarme, que Barcelona, Valencia y Alicante constituyen puertos militares y por lo tanto objetivos todos ellos.

La guerra a través de los cronistas rojos

Quien quiere hablar con razón de las cosas debe conocer de estas sus pros y sus contras.

Considerar a nuestra actual guerra civil, desde el punto de vista nuestro no permitirá hacer un comentario porque solo se ha examinado un hecho por una cara sola.

Por ello conviene examinar la mentira que opone nuestro enemigo sobre la actual contienda.

En estos días se edita en un título del periódico anarquista sindicalista *Fragua Sindical*, que aparece en Valencia, dice el citado órgano:

«Por encima de todo hay que paralizar esta ofensiva enemiga en su camino a Valencia.

Los facciosos buscan a todo trance apoderarse de una de las tres ciudades que forman el triángulo de nuestra resistencia, después de Madrid y Barcelona es Valencia la más importante, por tanto interesa paralizar la ofensiva antes que pueda seguir por este importante camino.

Después de haber repañado la consigna de resistir que se ha dado muchas veces y cuando ahora se dice esto en estas de molde se vé que la ciudad del Turia se presenta ante nuestros soldados en su avance, pero hay aún otras cosas que aumentan el desconcierto marxista y ellos son el aumento constante de la población civil no combatiente hasta que llegan a carecer de medios para atender a tantos refugiados, carecen también de la organización necesaria, es imposible que puedan continuar con este agobio. Ven la pérdida inmediata de Valencia y quieren ahora empezar la eliminación de elementos no combatientes parecidos a nosotros como aquellos naufragos que piensan también en esta eliminación cuando les queda la última caja de galleta, no creemos necesario hacer comentario alguno sobre este particular.

«La Información de Euzkadi» el separatista periódico «Euzkadi» que se publicaba en Bilbao y que actualmente a diario salían los comentarios a tantas mentiras como las que en aquel rotativo se publicaron, se publica ahora por disposición de su «Napoleón» su Aguirre en Barcelona apareciendo algunos artículos en catalán. Los vascos separatistas están en Francia mientras que ahora los que han quedado se dedican a cultivar el separatismo catalán, pero ellos aprovecharon el gran sistema de fronteras, se escaparon de Bilbao hace cosa de un año. «Euzkadi» era la piedra fundamental del gobierno Aguirre que terminó desplazado de Bilbao a la zona de Santander, de Santander a Gijón y de Gijón a Oviedo y después Aguirre y sus compinches fueron acogidos en Barcelona, pero «Euzkadi» que se publica en Barcelona ya solo se puede preocupar de las operaciones que se realizan en la zona de Levante,

mientras nuestros soldados continúan machacando sus posiciones, Veremos donde termina Euzkadi.

Las Baleares y el Mediterráneo

Vea el próximo número de

AQUI ESTAMOS

La guerra española desde el extranjero

La aviación roja amenozó un torpedero francés

Paris.—Un torpedero francés cuando entra en un puerto próximo a Valencia, fué seguido de cerca por unos aviones rojos que se levantaron desde un aeródromo cercano y volaron sobre el destructor efectuando evoluciones, y llevando a los 2 mil metros de altura, como si quisieran preparar un ataque.

Por fortuna el comandante de la unidad en un alarde de prudencia no respondió al intento de agresión, retirándose luego los aviones rojos.

La *Acción Française* critica duramente esta nueva intención marxista de provocar complicaciones con el conflicto español, con la intención de crear una conflagración internacional.

La vida en la España Nacional

El primer puesto del escalafón de los abogados del Estado para don José Calvo Sotelo

Burgos.—Al objeto de que se conserve imperecedero el recuerdo de don José Calvo Sotelo, proto-mártir de nuestra santa cruzada, el ministro de Hacienda y previa la deliberación del Consejo de ministros, ha dispuesto el siguiente decreto:

Artículo único: El cuerpo de Abogados del Estado fijará en primer término en su lista el nombre glorioso de don José Calvo Sotelo.

Dado en Burgos a 11 de julio de 1936—II A. T.

El alto comisario visita al general Millán Astray

Tetuán.—Ayer por la mañana fué cumplimentado el general Millán Astray por el alto comisario don Juan Beigbeder y autoridades de Falange Española, así como delegados de distintos servicios; el secretario provincial pronunció unas palabras expresando el orgullo de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS marroquí por tener un precursor en el fundador de la Legión.

Contestó el general exaltando la figura del Caudillo, conductor de España, cuya unificación es cada día

más fuerte por haber sido forjada en los campos de batalla.

Los representantes vitorearon entusiásticamente al Caudillo, expresando espontáneamente su juramento de fidelidad.

El general se trasladó al palacio de Su Alteza el Califa con el alto comisario y todas las autoridades, asistiendo a la imposición de la Gran Cruz Militar al Califa.

Para nuestra marina

Nuestros marinos piden libros. Mallorquines contribuid a proporcionarlos.

La economía china en la actualidad

Hong Kong.—Sobre la situación actual de la economía china se han publicado unas declaraciones de persona informada de dichas cuestiones en el Oriente, y de ellas se deducen importantes hechos económicos.

La guerra entre China y el Japón empezó precisamente cuando el desarrollo de la industria y el comercio chino estaba empezando sus actividades por lo cual quedaron completamente paralizadas.

El tráfico por dicha causa también quedó interrumpido y por lo tanto las mercancías que tenían que pasar del territorio centro de China para exportación no pudieron efectuarse. Por lo demás el comercio de importación sufrió idénticas consecuencias ya que la mayor parte de los comerciantes huyeron hacia el interior del país.

A consecuencia de los depósitos de mercancías y de los fletes que se pagan por riesgos de guerra que han aumentado de una manera exorbitante, ha producido como resultado el encarecimiento de las mercancías del extranjero.

Los Bancos que comerciaban con los artículos importados no han podido realizar sus operaciones sin pérdidas.

Por lo que toca a Alemania la cantidad importada en China durante el año 1937 ha sido del 15 por ciento del volumen total de importaciones una cantidad equivalente a lo importado en 1936.

Los impuestos de la sal que eran de 218 millones de yens han sido convertidos en 213 a causa de que muchos lugares de producción se encuentran en poder del Japón ya que están en territorio ocupado.

Cual será el desarrollo que tendrá la moneda china no puede ser previsto.

Lo seguro es que la economía del país sufrirá de cada día una pérdida más aguda a causa de las devastaciones de territorios y destrucción de riqueza. Por lo tanto la estimación de los asuntos referentes a los negocios del país en su comercio, se han de tratar con mucha cautela al hacer dicha estimación.

C. Pascual

MEDICO ESPECIALISTA

Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la **BLenorragia** por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mesquida, 9 (junto al Borne).

Barbería

Se vende en punto céntrico y buena clientela. Informes: Calle Aragón, 190.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

Leña de olivera

Aserrada para cocina y calefacción. A precios económicos. Servicio a domicilio. Reina Esclaramunda, 24 — Teléf. 2872. Esquina Plaza Toros vieja

DOÑA PAULA TORRENS SERRA DE PERELLO

Falleció ayer mañana en La Puebla a los 32 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Jorge Perelló Serra, de Llubí, hijos Jorge y Pepe, padre don José, madre política doña Catalina, hermanos políticos don Miguel, Capitán de Artillería y don Antonio, Industrial, y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará hoy a las diez en la iglesia parroquial de La Puebla.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Calle Ancha, 35 (La Puebla)

El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.



SEGUNDO ANIVERSARIO de la muerte del

Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo

Protomártir del Movimiento Nacional, vilmente asesinado por el gobierno del frente popular

R. I. P.

Hoy, miércoles, día 13 de los corrientes, en la Parroquia de San Nicolás, de Palma, a las once de la mañana, se celebrará un funeral en sufragio de su alma.

El Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACION LOCAL

El Cupón de los Ciegos

Sorteo de 12 de julio de 1938: Número premiado 587 con 40 pesetas. Aproximaciones 586-588 con 3 pesetas. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Estado Mayor

Orden General del día 11 de Julio de 1938. — 2.º T. en Palma de Mallorca.

Primera Sección de Estado Mayor. Recompensas. — Cruz Laureada de San Fernando.—Julio Contradictorio.

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro, me remite para su publicación la siguiente orden general:

«Ejército del Centro.—Estado Mayor.—1.ª Sección de Recompensas. Orden General de este Ejército del día 6 de julio de 1938. 2.º A. T., en Valladolid.—Por disposición de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales que ha dispensado el plazo reglamentario, se ha iniciado la instrucción de expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando a favor del Alférez del Batallón de Voluntarios de Toledo don José Sánchez Mascaraca, habiendo sido designado Juez Instructor del mismo, el Capitán del 19 Batallón de Toledo don Manuel Guillén Massaguer.—Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día para conocimiento».

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y efectos.

Sección de Contabilidad

Destinos: El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en orden telegráfica postal de 6 del actual, dice lo siguiente:

«Por interesarlo el General Jefe del Aire, manifieste V. E. si en esa Región de su mando existe algún Sargento o Brigada Maestro de Cornetas, para ser destinado al Arma de Aviación al objeto de atender a la instrucción y enseñanza de los educandos existentes en la Región Aerea del Norte».

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento, debiendo los Jefes de Cuerpos o Dependencias en que haya personal de dichas categorías manifestar con la mayor urgencia, si alguno de ellos desea ocupar dicha plaza.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo.

Orden General del día 12 de Julio de 1938. 2.º T. en Palma de Mallorca.

Primera Sección de Estado Mayor

1.—Concentración.

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en radiograma de ayer dice al Excmo. Sr. Comandante General, lo siguiente:

«Boletín Oficial» publicará orden concentración incorporación a filas individuos reemplazos 1937, 1938, 1939 y 1940, declarados útiles para servicios auxiliares debiendo efectuarse durante los días 18 al 24 actual con arreglo normas establecidas di-

cha orden. Digo conocimiento y efectos».

Lo que de orden de S. E. se publica a los efectos oportunos.

El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marin de Bernardo.

INTENDENCIA MILITAR DE BALEARES

Requisita

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, se servirán presentarlos el próximo día 14 a las 10 en la Plaza del Socorro y de la Paja, frente al Cuartel de Intendencia.

Camiones

Ford B. 45.483, Chevrolet B. 43821, Chevrolet B. 41.779, Chevrolet B. 38.933, Ford B. 25.535, Ford B. 23.561, Chevrolet P. M. 6.878, Ford P. M. 6.775, Chevrolet P. M. 6.694, Ford P. M. 6.641, Ford P. M. 6.640, Renault P. M. 6.524, Dodge P. M. 6.418, Berliet P. M. 6.356.

Autocares

Hispano P. M. 5.241, Chevrolet P. M. 4.837, Chevrolet P. M. 4.214.

Motocicletas

Banet-Gayon B. 35.144. Palma de Mallorca 12 de Julio de 1938. 2.º T.—El Teniente Coronel 1er. Jefe, Miguel Trujol.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Se ordena a los jefes de las Comisiones Locales de esta provincia que con el fin de no retrasar el servicio, remitan a esta provincial, sin demora ni excusa alguna, los padrones y nóminas correspondientes al mes de julio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

¡SALUDO A FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

AYUNTAMIENTO

Negociado de Reemplazos

Interesa la presentación con toda urgencia en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento los individuos siguientes:

Artillero Juan Alzina Adrover, del reemplazo 1933.

» Nardo Coda Barber, del reemplazo de 1932, y

Soldado Andres Font Serra, del reemplazo de 1931, para enterarlos de un asunto.

EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

se encarga, por cuenta de sus clientes amigos y público en general, de efectuar las gestiones de rehabilitación de títulos correspondientes a Deudas del Estado y Especiales así como de cobrar y abonar sus cupones. General Goded, 49.

JEFATURA PROVINCIAL DE PROPAGANDA DE BALEARES

Homenaje a Calvo Sotelo

Esta noche a las 9 y media en Radio Mallorca, acto de homenaje al proto-mártir de España Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo.

CAMARA OFICIAL AGRICOLA

Aviso a los cosecheros de aceituna

Se invita a todos los cosecheros de aceituna que necesiten cachos (sportins) para la fabricación de aceite pasen por el domicilio de esta Corporación, Plaza Santa Eulalia 12, antes del día 24 de los corrientes, de 10 a 12 de la mañana, con objeto de exponer el número y clase que precisen de dicho artículo.

DEL CARNET

Víctima de penosa dolencia, falleció en La Puebla, después de recibir los Auxilios Espirituales, doña Paula Torrens Serra de Perelló.

La finada, tanto en Llubí, como en La Puebla, gozaba de generales simpatías por su carácter bondadoso y su amor al desvalido.

Con motivo de celebrarse hoy el segundo aniversario del asesinato del Abogado del Estado el gran patriota y estadista don José Calvo Sotelo, sus compañeros residentes en esta provincia don Miguel Fons, don Fausto Morell y don José Vicente Franqueira han cursado un sentido telegrama a su señora viuda y familia.

Saló para Roma, acompañando al marqués de Zayas, Inspector de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Italia y los Baikanes su secretario particular, don Javier Sans.

DR. ROGLA Nuevo domicilio

JEFATURA PROVINCIAL DE PROPAGANDA

Al vecindario

Nuestra España va librándose de día en día de la que fué tenaza roja. Comparemos el mapa de España del día 18 de Julio del 36 con el actual. Rápidamente la Patria vuelve a su cauce de respeto e Imperio. La alegría y el recuerdo de nuestros caídos debe hermanarse en los días 17, 18 y 19 de próxima conmemoración para acordar que ambas vencen en la guerra y en la paz de retaguardia al enemigo de frente u oculto. Tendremos, pues, ocasión de rezar por nuestros mejores y alegrarnos de las cercanías del fin tan deseado. Y el aplastamiento total del enemigo. Y porque nos hallamos a fines del segundo Año Triunfal, próximos al definitivo, tercero de nuestra Santa Guerra, el Estado Español quiere que contribuyan todos los españoles a hacer más solemnes estos tres días del mes de Julio. A tal efecto esta Jefatura Provincial de Propaganda invita a todo el vecindario de Palma y demás poblaciones de las islas a que engalanen sus casas durante los citados días 17, 18 y 19 y de un modo especial a los comerciantes, esperando ornar sus fachadas y mostradores figurando bien visibles las siguientes consignas: «18 de Julio—España Libre—Franco, Franco, Franco».

Esta Jefatura Provincial de Propaganda sabe del patriotismo de los mallorquines y no duda que harán con su esfuerzo personal que Palma y demás localidades de la isla münden un homenaje caluroso, entusiástico a España y a su Caudillo.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Incendio En el local destinado a cuadra y pajar del predio «Son Sureda», del término municipal de Manacor, el domingo último, a la una de la tarde se declaró un incendio que, impeliendo por el viento que reinaba, adquirió gran incremento.

Palma 9 de julio de 1938. 2. T.—El Delegado Sindical, Jerónimo Saiz Gralla.

En vista de la anterior resolución, el camarada Jefe Sindical local, Jorge Andreu Alcover, llevará la firma de Secretaria Sindical Provincial, por el tiempo que dure la ausencia del Delegado Sindical Provincial.

Palma fecha anterior, Gabriel Cortés Cortés. SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

DECRETO DE LA VICEPRESIDENCIA

Las atribuciones de los Delegados de Orden Público

Por la Vicepresidencia del gobierno se publica un decreto delimitando las funciones de los Delegados de Orden Público en relación con los gobernadores cuyo articulado dice así:

Artículo primero.—Es de la exclusiva competencia de los gobernadores civiles la dirección y el control en materia de acción política, entendiéndose por esta las actividades que concierne a la aplicación positiva de las directrices generales de gobierno y a la prevención y represión administrativas de cuanto las obstruya o desvie. Queda comprendida en esta competencia la vigilancia de las actividades ciudadanas no atribuidas a otros departamentos, como reuniones, asociaciones y disciplina de costumbres.

Artículo segundo.—Corresponde a los Delegados de Orden Público el control en materia exclusiva y estricta de orden público, a saber: la prevención y represión gubernativa de los actos comprendidos en el artículo tercero de la ley de 28 de julio de 1933 y la vigilancia de los comprendidos en los apartados segundo y tercero del artículo segundo de la misma ley, en la medida de su vigencia en nuestro regimán nacional.

Artículo tercero.—Cuando se trate de actividades en que concurran el orden político u otro atribuido a los gobernadores civiles y el orden público, la dirección y el control corresponderá a los gobernadores quienes en el ejercicio de esta función requerirán el concurso de los delegados de orden público, que actuarán en subordinación con respecto a ellos.

Artículo cuarto.—En todo caso los delegados de orden público, como los demás delegados de los distintos departamentos ministeriales, estarán subordinados a los gobernadores civiles como autoridades que ostentan la representación del gobierno en la provincia.

Dado en Burgos a veinticuatro de junio de mil novecientos treinta y ocho.—Sogundo Año Triunfal. Francisco Franco

El Vicepresidente de gobierno, Francisco Gómez Jordna y Sousa.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Sección Femenina

Todas las Falangistas que posean el título de enfermeras deberán presentarse en el local de Falange Femenina (Gran Vía José Antonio 13) el viernes día 15 a las 7 de la tarde. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda se complace en poner en conocimiento del público en general la labor realizada por nuestras camaradas de la Sección Femenina de Sóller, desde principios del Glorioso Movimiento Nacional, las cuales no han dejado de trabajar, confeccionando centenares de prendas de abrigo para nuestros soldados de mar y del ejército, y enviando continuamente paquetes y toda clase de donativos a los frentes de combate; a todas ellas se les felicita así como a los sollerenses en general, que con sus donativos están contribuyendo dignamente a la reconquista de la Patria. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Organizaciones Juveniles

Todos los Cadetes de la Bandera «Águilas de España» pertenecientes a cualquiera de las tres Centurias, se concentrarán el viernes próximo día 16 a las 6 de la tarde, en el Cuartel de Primo de Rivera, para un asunto de toda urgencia e importancia, quedando en suspenso los permisos de verano que están concedidos, durante 5 días a partir de la fecha indicada.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 12 de Julio de 1938.— II A. T.—El Delegado Provincial. Firmado: José María Alfin Delgado. SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Todos los Flechas de las Organizaciones Juveniles de Palma, se concentrarán sin excusa alguna el próximo domingo día 17, en el cuartel Primo de Rivera a las 10 y media de la mañana, para un asunto de la máxima urgencia e importancia, quedando en suspenso los per-

misos de verano, concedidos, al efecto de que no sirvan de excusa para no asistir a dicha concentración.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. El Delegado Provincial. Firmado: José María Alfin Delgado. SALUDO A FRANCO ARRIBA ESPAÑA

Junta Provincial de protección a los huérfanos del Magisterio Nacional

Cumplimentando el acuerdo tomado por esta «Junta Provincial de protección a los huérfanos del Magisterio Nacional Primario de Baleares» en su sesión extraordinaria celebrada el próximo pasado día 8, se da a la publicidad el siguiente extremo, de gran importancia para la Clase, contenido, entre otros, en el telegrama recientemente recibido de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza (Dirigente de la renovada Junta Central de Protección), cuya copia literal dice así:

«Deseando extender beneficio a todas las familias de Maestros fallecidos sea cual fuere su ideología padre, envíen urgentemente número aproximado huérfanos estas condiciones que por ignorancia o temor no hayan solicitado.»

A cuantos en general pueda afectar la cristiana y justiciera medida de la España de Franco (Q. D. G.), y al Magisterio todo, en súplica de pronta y rápida divulgación, esta «Junta Provincial de Protección» ruega encarecidamente se sirvan poner en contacto con ella para que en breve plazo se pueda elevar a la Jefatura del Servicio Nacional indicado, el complemento obligado a la contestación ya cursada en la fecha.

Palma 9 de Julio de 1938.—Segundo Triunfal.—El Secretario, Francisco Rosselló Gil.—V.º B.º, El Presidente, Jaime Rosselló Bibiloni.

Cámara de Comercio

Extracto de la sesión celebrada por el Pleno, el mes de Junio 1938.—II T.

Se entera de la carta de los familiares de don Bartolomé Enseñat, miembro que fué de esta Cámara, agradeciendo el pésame que en su día les fué transmitido; del escrito del Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria acusando recibo de la Memoria de trabajos realizados por la Cámara durante el ejercicio de 1937 y felicitación que dirige por la labor realizada, a pesar de las circunstancias actuales.

Se informa el expediente instado por don Antonio Domenech, en virtud de lo que disponen las Ordenanzas de Aduanas.

Se aprueba la instancia dirigida por la Cámara a los Excmos. Señores Vicepresidente del Gobierno y Ministros de Hacienda y de Industria y Comercio para que se restablezca la autonomía que venía disfrutando la Junta Reguladora de la Importación y Exportación, con la Delegación especial para Baleares del Ministerio de Industria y Comercio, que con tanto acierto y satisfacción de todos los elementos interesados ha venido desempeñando el Excmo. Sr. D. Luis García Guijarro.

Se acuerda dirigir un llamamiento a todos los elementos mercantiles e industriales de la circunscripción, para que cumplan fielmente el Edicto del Excmo. Sr. Gobernador Civil respecto a la utilización de servicios de Agentes Comerciales que no estén colegiados, evitando las sanciones que pudieran corresponderles.

Se acuerda contribuir a las suscripciones por Monumento a Calvo Sotelo, Crucero Baleares y Auxilio Social para Hermandad de Mallorca a Valencia.

De conformidad con lo ordenado en el artículo 67 del R. D. de 26 de Julio de 1929, en consonancia con el 28 del Reglamento interior, se declara la Cámara en periodo de vacaciones, asumiendo la Mesa las funciones de pleno.

Y despues de otros asuntos de trámite, se levantó la sesión.

RELIGIOSAS

Santos del día San Anacleto, papa.

Cuarenta Horas

Empiezan en la Iglesia de las Teresas, en honor de la Virgen del Carmen.

A las seis y media y diez, durante una misa, Novena de la Virgen del Carmen.

Por la tarde a las siete y media, continuación de la Novena de la Virgen, con sermón por don Miguel Matas, C. O. y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

En Santa Magdalena, a las siete y media, durante una Misa, se dará principio a la Novena dedicada a su Titular.

Visita

A la Virgen de los Remedios en Santa Magdalena.

Panorama internacional

La gravísima responsabilidad que alcanzaría el gobierno francés, si se dejase influir por los manejos de quienes pretenden obstruir la paz

Mientras continúan los contactos de los antifascistas franceses con los mandones del laborismo británico, a los que se han agregado, de acuerdo con los emisarios de la segunda y tercera Internacional, unos políticos tan desaprensivos como el viejo y caduco Lloyd George y Lord Cecil, quien piensa residir en París el próximo Congreso izquierdista para la paz! Sería casi ridículo el considerar posible que tal conglomerado ejerciera influencia decisiva, sobre el ulterior desenvolvimiento de la situación española, considerada pura y exclusivamente bajo el punto de vista internacional.

Tales actividades obstruccionistas, que desde el día de la aprobación del plan británico adquirieron una creciente intensidad, serían dignas de un estudio detenido, si se considerara posible que los Gobiernos de las dos Potencias occidentales, Gran Bretaña y Francia, cayeran como víctimas en las redes tendidas por Moscú y sus adeptos. Pero tal posibilidad respecto a Inglaterra, es desde luego increíble, dada la sólida posición del Gobierno de Chamberlain cuyas directrices en política externa, reogen el sentir, y merecen la aprobación, de la mayoría y más sana opinión pública.

Por lo que se refiere a Francia, se ha podido observar que durante un mes, ha resistido al clamoreo sentimental de Blum, Cachin y Longuet, que a toda costa intentaron e intentan aún, sabotear el plan británico, como intentaron impedir ya el cierre de la frontera pirenaica, pero cuya persistencia en la postura, depende realmente, de la mayor o menor presión, constancia o firmeza, como Inglaterra ejerza su «amistosa influencia». La cual, si a mediados de junio consiguió el cierre de la frontera pirenaica, y después su adhesión, y por su mediación la de Rusia al plan británico, creen en Londres, que podrá mantenerse en la misma tesitura, librando al gobierno francés de caer en los espejuelos que le presenta Barcelona, cuyas maquinaciones contra el plan británico, confía sean rechazadas energicamente.

Se considera que los antifascistas en general, desde Lloyd George a Lord Cecil, y los laboristas en particular, se agitan y manobran en la sombra, porque se dan perfecta cuenta, que de continuar Francia midiendo sus pasos al ritmo de la Gran Bretaña, los obstáculos planteados por Barcelona, a la rápida ejecución del plan británico, caerán por falta de apoyo, como cayó en Londres, todo el andamiaje del obstruccionismo soviético. Y por ello en los círculos de Londres, según fidedignas informaciones, causó penosa impresión, cierta, cuando menos prematura, impresión de pesimismo respecto a la situación política actual, ya que desde que en el Comité fué aprobado el plan británico, la situación marcó un primer paso definitivo hacia la solución pacífica.

No está demás recordar, que las presiones británicas sobre el gobierno francés, adquirieron su máxima urgencia, cuando la Gran Bretaña se dio cuenta, algo tardíamente, si se quiere, de la casi completa apertura de la frontera pirenaica al tráfico de armamento para los rojos, arma de dos filos la empleada por el gobierno francés, que amenazaba al mismo tiempo la política de no-intervención, y las directrices sobre política externa de Chamberlain.

Y que aquella manobra francesa no ha sido, ni será olvidada, lo prueba un notable artículo publicado por el «Times», en el cual se insiste principalmente sobre el hecho, de haberse aprovechado Francia de la conclusión del pacto anglo-italiano, en el cual Italia adquiría ciertos compromisos, para la reapertura de su frontera con Cataluña, inundándola de hombres y material, lo cual —dice el «Times»— galvanizó la resistencia marxista.

Las malas acciones se pagan, incluso en los ambientes internacionales, y el contraste entre la conducta clara y rectilínea de Italia, que desde el 26 de abril se atemperó al espíritu y a la letra de sus estipulaciones en el pacto con Inglaterra, y la forma tortuosa como obró el gobierno francés, han, por lo menos, puesto en guardia al Gobierno británico, que sabrá defenderse de maquinaciones de tal índole.

Y en Francia, la bruma pesimista también fué lanzada, haciéndose de ella intérprete hasta el sesudo «Temps», que como se sabe, además de sesudo, es oficioso, diciendo en su editorial del sábado, que a pesar del acuerdo de Londres, la resolución de los problemas de la no-intervención, aparecen complicados y difíciles; que fuerzas oscuras e incontrolables, manobran en la sombra, para obstaculizar la obra de quienes trabajan para tranquilizar a Europa, y que es necesaria mucha paciencia

y perseverancia en la diplomacia, a fin de no dejarse llevar hacia lo irreparable. No hay duda es altamente sintomático tan improvisado pesimismo, y más que nada el que coincide con la reanudación por parte de la prensa del Frente Popular, en interpretaciones cerebrales y malignas, sobre la política externa italiana. Pero afortunadamente, no todos los ambientes políticos, ni toda la prensa, acoge esta clase de insinuaciones, cuya mayoría, que ahora no reptimos, por estar fuera de lugar en una sencilla crónica, llevan la marca de fábrica de alguna oficina franco-anglo-rusa, sometida a las fuerzas y manejos del Komintern.

El «Journal des Debats» no cree que haya empeorado la situación europea e incluso interpreta como optimista el hecho de que el Embajador de Francia en Berlín, Poncet, se haya tomado unas semanas de vacaciones, y se compla en señalar que Bonnet, ha rectificado la catastrófica política externa de Boncour, que si fué breve, fué muy desgraciado su paso por el «Qual d'Orsay». Pero lo hecho le parece aún poco, al periódico citado, al compararlo con lo que falta rectificar.

«En particular —observa— el esfuerzo realizado para reanudar las relaciones con Italia, debe ser intensificado. Las negociaciones aún están suspendidas. Y la mejor forma para reanudarlas, sería el envío de un Embajador a Roma. No vemos inconveniente alguno en procurarnos el instrumento diplomático de que estamos privados, ni que ventaja pueda alcanzarse de la ausencia de un representante dotado de un poco de autoridad. La inercia en todos los órdenes, es un error gravísimo.»

Y que más añadir, si todo lo expuesto son hechos que afirman el peligro que corre el gobierno francés de caer en los cepos que le preparan, quienes pretenden sabotear la paz, y la grave responsabilidad en que caería, si no supiera librarse de sus acechanzas? N. B.

DEPORTES Excursionismo

A las Cuevas del Drach El domingo día 17 de Julio se realizará por los socios del Fomento del Turismo y familias, la excursión que anualmente se hace a Porto-Cristo y las Cuevas del Drach, en donde se dará un concierto extraordinario, obsequio del propietario de las Cuevas señor Servera.

Se saldrá de Palma en tren especial a las 8 menos cuarto, hasta Manacor y desde allí en automóviles a Porto-Cristo y Cuevas.

Comida individual o en los Restaurants de Porto-Cristo. Regreso en tren especial el anochecer.

Para inscribirse y recoger los tickets tanto si se va en la excursión, como en coches particulares, así como también para toda clase de informes, en las oficinas del Fomento del Turismo, Paseo del Borne, 34-36.

RIALTO Hoy a las 3:30 JAMES CAGNEY en Todo o Nada PAUL MMNI en Barreras infranqueables En español

MODERNO Hoy a las 3:30 PECADOR A MEDIAS por Sally Blane EL OCASO DEL PODER por Randolph Scott. Jueves: RIVALES y EL AGUA-FIESTAS por Woolsey-Wheeler.

Compraria Motor eléctrico de 10 a 15 HP., Fábrica de Gaseosas Ordinas, Manteros, 12. Palma. SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORET GENERAL MOA 23-27 TELEFONO: 2017

ULTIMAS NOTICIAS

(DE RADIO NACIONAL)

Al cumplirse dos años

Se cumplen hoy dos años desde la fecha en que, en una noche de verano madrileña, fué asesinado por mandato del gobierno de la República don José Calvo Sotelo.

El crimen que costó la vida al gran español no fué un crimen más. Fué el primer chispazo de la revolución roja, que eligió al que juzgaba uno de sus mayores enemigos, para comenzar una terrible cadena de asesinatos que ya no habrían de distinguirse por su forma del primero. Calvo Sotelo fué el primer «paseo» ordenado por el gobierno. El gobierno del Frente popular, sirviéndose de su policía, detuvo al político en su domicilio, lo arrancó de su tranquilo hogar a una hora desusada, le obligó por la fuerza a seguir a sus verdugos... y después del horrendo crimen lo entregó al guardián de un cementerio.

Con este acto el gobierno del Frente popular de una manera ostensible y definitivo se puso fuera de la ley. Sólo por aquel hecho, y prescindiendo de todos los crímenes que antes y después cometiera, ya no podía ser un gobierno «legítimo».

Casares Quiroga veía en el gran tribuno a una voz terrible y acusadora que era preciso acallar, y como si el gran mártir presintiera la tragedia se ofrecía al sacrificio con aque-

llas hondas palabras en que, recordando a Santo Domingo de Silos, decía: «La vida podréis quitarme, pero más no». Y los verdugos le quitaron la vida. Pero con este crimen los verdugos se echaron al cuello la soga de la justicia, que va aprendiendo y exterminará definitivamente a todos los instigadores y culpables de la gran tragedia española.

A Calvo Sotelo le fué quitada la vida, pero no la gloria de haber sido el chispazo que encendió la hoguera de la reacción nacional, de la resurrección de España. Desde su destierro de Canarias el General Franco, que vivía mordiendo las horas trágicas de la España del Frente Popular, comprendió entonces que la hora había llegado. El, que había sabido soportar con disciplina de soldado todas las vejaciones, que había sufrido en su corazón las ofensas de la Patria y al Ejército, vió claramente desde aquel momento que la medida de los crímenes estaba colmada...

Y a los dos años de lucha, cuando el curso de la guerra nos presenta horizontes de una segura victoria, la sangre de Calvo Sotelo, tan viva y caliente como el primer día, tiene la gloria de haber sido la sangre profética que inició el despertar de todo un pueblo.

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Salamanca.—Hoy se celebrará en Orense un gran acto para conmemorar el aniversario de la muerte del glorioso mártir don José Calvo Sotelo.

Por la mañana se celebrarán los funerales con toda solemnidad, y por la tarde tendrá lugar el acto en que hablarán varios ministros del Gobierno del Generalísimo.

Radio Nacional y todas las emisoras de España con ella conectadas retransmitirán este homenaje a la memoria del ilustre patriota. La retransmisión comenzará hoy miércoles a las seis en punto de la tarde.

Londres.—En respuesta a una interpelación, el Subsecretario Mr. Buttler ha declarado que hasta el presente el gobierno de Barcelona no ha sido aún consultado con respecto a la propuesta del Generalísimo consistente en designar el puerto

de Almería como exento de incursiones aéreas.

Ginebra.—El gobierno de Venezuela anuncia que se retira de la Sociedad de Naciones, sin explicar los motivos que a ello le inducen.

Venezuela ingresó en la Sociedad el 12 de enero de 1920.

Se cree que las razones de su retirada radican en un mensaje enviado por el ministro de negocios extranjeros de Venezuela a la Sociedad el día 19 abril de 1938 anunciando que el gobierno dudaba de la eficacia del Covenant y no quería seguir asumiendo las responsabilidades que se desprenden del Pacto.

En 1920 formaban parte de la Liga de Ginebra 20 Estados hispano-americanos. Con la retirada de Venezuela de ellos quedan solamente once en el seno de la Sociedad.

CALUMNIA, QUE ALGO QUEDA

Las patrañas

del Gobierno rojo

Los voluntarios italianos no serán evacuados; lo serán los heridos.—9.000 italianos han desembarcado en Mallorca (!).—Tropas preparadas

Londres.—Simultáneamente con la publicación del plan británico de retirada de los voluntarios, el gobierno rojo de España a entregado una nota al gobierno de Londres la que contiene unos documentos perfectamente confeccionados por el gobierno rojo que indican que los voluntarios italianos permanecerán en España aunque se lleve a efecto la retirada de los voluntarios.

Entre otras falsedades incluye el desembarco de tropas y material de guerra italiano en España durante estos tres últimos meses.

La nota se dice entregada al gobierno inglés a título de curiosidad pero que no puede afirmar ni asegurar el contenido.

Solo quiere que se lleve a presencia del Comité de no intervención para que esté informado de su contenido.

El documento contiene cosas curiosas como es el de que se intenta repatriar a diez mil heridos italianos

y que se llevó a efecto una conversación entre el general Franco, el ministro general Jordana y Francisco Morano.

Algunos italianos se quedarían en la Legión extranjera.

Lo mismo se puede decir continua la nota de los aviadores italianos.

Añade varias patrañas mas como el que varios generales quedarían como agregados a las embajadas vestidas civilmente.

Entre las mas importantes noticias que da dicho documento figura que en Palma de Mallorca han desembarcado recientemente 9.000 italianos y que hay una gran cantidad de tropas que están concentradas en Spezia y Nápoles para ser enviadas a España.

Barbero

Se necesita para encargado de Barbero. Razón: Santa Cruz, 48.

CRONICA

Dos ex-combatientes rojos explican su odisea

Son dos franceses que se han pasado por el sector de Tremp.—La alegría de los internacionales, al creer que iban a ser repatriados.—“Habíamos caído en una trampa.”—No hemos sido soldados de una causa justa, sino carne de cañón.—Como han sido camuflados los internacionales.—Las andanzas de los dos voluntarios.—El único camino que queda a los voluntarios es pasarse a nuestras filas

Han llegado a nuestras filas dos nuevos combatientes del campo rojo y que vienen a las nuestras no impulsados por ideales, sino impulsados por la necesidad, deseos de mejorar sus condiciones de vida. Ni es nuevo el caso, ni será el último. Es un suceso vulgar, pero tiene algo que le dá novedad de importancia. No se trata de españoles, ni de combatientes extranjeros que alistados sin fé, al ver perdida la batalla se pasan al vencedor. Dos súbditos franceses llegados hoy al campo de concentración de San Gregorio vinieron a nuestro campo por Santa María de Mella en el sector de Tremp. Han llegado con armas y bagajes, pasándose en toda regla, en un momento en que no había combate obediendo a un plan madurado en muchos días y muchas noches de cavilaciones sobre la triste suerte que les aguardaba. Los corresponsales de guerra han podido hablar hoy con los prisioneros, es decir, con los pasados y recoger sus interesantes manifestaciones. El interés está en lo que han dicho y en la oportunidad que lo han hecho, pues ya es un caso corriente el que vengan a nuestro lado los que militan en el campo contrario.

—¿Cómo habéis desertado, cuando tan poco tiempo os falta para ser repatriados a Francia?—preguntó un corresponsal.

El voluntario Mare, nacido en Montpellier y reclutado por el Comité franco-español que funciona en Beziers toma la palabra:

«Mi camarada y yo, dijo, que somos veteranos de esta guerra y por milagro supervivientes, esperábamos que ese acuerdo se llevara a cabo para volver a nuestro país del que hemos salido en noviembre de 1936. Cuando empezaron las reuniones del Comité de no Intervención tratándose en ellas de la retirada de voluntarios, hubo entre nosotros un movimiento de alegría, que se tradujo en ostensibles manifestaciones. ¡Vamos a salir de España, vamos a ser repatriados!

En las brigadas internacionales todo era contento. Se iba a terminar el horror de los combates, siempre en primera línea, bajo el terror que imponen los comisarios políticos que realizan instrucciones directamente con los jefes rojos. Habíamos caído en una trampa. Se nos había dicho que íbamos a hacer una guerra regular, batiéndonos para una causa justa y que habíamos de recibir por nuestro servicio una retribución determinada e íbamos a tener derecho a permiso, comida, descanso y el trato que el soldado merece. Hemos sido carne de cañón, se nos ha llevado al desastre, y lo que cobramos en dinero rojo no nos servía para nada, pues no encontrábamos artículos que adquirir. Juzgue V. señor, dicen los pasados, con que alegría íbamos siguiendo los internacionales el curso de las conversaciones de Londres. Mediante el acuerdo de la retirada de voluntarios podíamos regresar a nuestros países, dando por bien empleadas nuestras penalidades, pues al fin, habíamos podido salvar la piel.

Pero ahora, hace un mes aproximadamente cuando el gobierno de Barcelona supo que los voluntarios iban a ser retirados, fuimos llamados todos advirtiéndonos que, por necesidad del servicio, íbamos a ser provistos de documentación como súbditos españoles. Querías que no, todos los internacionales nos encontramos convertidos de la noche a la mañana en Pérez, García y Rodríguez. Entonces, por grupos fuimos

destinados a las brigadas nacionales mezclándonos con los auténticos Rodríguez, Pérez y García. Así se han disuelto los grandes efectivos de las brigadas internacionales.

Ahora solo existen dos brigadas de extranjeros que son las que confesará el gobierno de Barcelona que existen en su territorio. El Comité de no intervención, hallará pues únicamente dos brigadas internacionales en la zona roja.

En vista de esto y de que estábamos condenados a continuar la guerra mi camarada y yo decidimos aprovechar la primera oportunidad para pasarnos a las filas de Franco.

—¿Entonces el acuerdo de retirada de voluntarios...?

—Es una burla, señor, y nosotros no hemos querido ser víctimas de ella y por eso decidimos venir a las filas nacionales corriendo el riesgo de ser cazados a tiros cuando abandonáramos las filas rojas.

Uno de ellos refiere, después, episodios de las batallas en que han intervenido, en Brunete y en el Aljambra especialmente. En esta última fue herido Jorge, pasando a convalecer a un hospital de Benicasin donde eran asistidos los internacionales. Después fué destinado al grupo anti-aéreo de Sagunto que mandaba un italiano. Cuando nuestros fulminantes éxitos en el Maestrazgo terminaron en el avance sobre el mar, Jorge y Mare hicieron con su brigada una marcha forzada desde Almansa hasta Vinaroz, quedando del lado de Cataluña al llegar el ejército de Galicia al Mediterráneo. Después fueron a Barcelona.

Desde Barcelona fueron llevados los dos camaradas a Ripoll y Olot y luego a Tremp, donde tomaron parte en la ofensiva que los rojos desencadenaron en aquel sector, en aquel tremendo desastre, que hizo pareja con el de Brunete, guardan los dos franceses vivos recuerdos. Esos recuerdos no se les borrarán nunca. Refieren escenas de horror detallando los procedimientos a que recurrieron los comisarios políticos para restablecer la disciplina en el ejército derrotado. Los dos franceses intentaron varias veces obtener permiso. Uno de ellos lo intentó nada menos que treinta veces, acompañando finalmente un certificado médico. Y ante la certeza de ser encuadrado en unidades españolas, con nombres españoles para seguir haciendo la guerra, decidieron desertar.

He aquí denunciado con nombres propios, razones y lugares, la maniobra dispuesta por los rojos para burlar el acuerdo del Comité de no Intervención. Esto a mi juicio es lo mas importante de la declaración hecha ayer en el campo de concentración de San Gregorio, ante corresponsales extranjeros por los súbditos franceses Jorge y Mare, naturales de Montpellier y Burdeos respectivamente, llegados a nuestras filas en el día anterior por el sector de Santa María de Mella, en el frente de Tremp. Seguramente los que se alistaron en las filas rojas en los primeros momentos de ofuscación al verse burlados por el gobierno de Barcelona que desvirtuó con una maniobra los acuerdos solemnes del Comité de Londres, imitarán la conducta de los dos franceses. Es el único camino que les queda, si no quieren morir en España en las derrotas futuras.

Ya saben el camino los voluntarios extranjeros.

JUSTO SEVILLANO

RADIO NACIONAL

España y el mundo

Gabriel Péri, en «L'Humanité» se encara con los magistrados franceses que impidieron la entrega a los rojos de Barcelona, de las cuarenta toneladas de oro que éstos reclamaban al Banco de Francia. Y dice Gabriel Péri que los magistrados al fallar en contra del gobierno bolchevique han pronunciado una sentencia monstruosa.

Pero que González Peña asalte las arcas del Banco de España en Gijón y robe catorce millones de pesetas, no le parece monstruoso al escritor francés. Le parece una genialidad, un exceso de viveza...

«La Gaceta» de la llamada República publica el día 10 los nombres de los personajes que constituirán el Comité Nacional de ayuda a España. Dicho Comité de ayuda ya está constituido. Ahora solo falta saber quien va a ayudar a los del Comité de ayuda...

El general Miaja ha hecho unas declaraciones sensacionales. Ha dicho Miaja: «Estoy seguro de que Valencia será un segundo Madrid».

Parece ser que los valencianos ante esta perspectiva han organizado ruidosas manifestaciones de júbilo. Se asegura que Miaja va a ser nombrado conjuntamente hijo predilecto de Madrid, de Valencia y de Albacete.

Según Radio Asociación de Cataluña, se hallan actualmente en Madrid dos comisiones de estudiantes ingleses pertenecientes a las Universidades de Oxford y Liverpool. Parece que han ido a visitar a Sbert para animarle a que termine la carrera. Sbert, muy agradecido, ha asegurado a sus colegas británicos que la carrera la va a emprender y terminar muy pronto.

INDIGNACION JUSTIFICADA EN ALEMANIA

Una pintoresca historia del «News Chronicle»

La alianza anglo-portuguesa, la próxima guerra, los cañones de Algeiras y el frente de los Pirineos

Berlin.—La prensa alemana manifiesta su indignación contra una historia inventada por el periódico izquierdista londinense «News Chronicle» según la cual el Reich alemán intenta separar a Portugal de Inglaterra y que la ayuda moral de Alemania a la España nacionalista está hecha con el fin de prepararse en la próxima guerra contra Francia e Inglaterra.

El periódico inglés se basa para hacer dichas invenciones en las palabras que el Führer ha dirigido a las altas autoridades militares del Reich y en las cuales el periódico supone que el canciller alemán se ha referido a los cañones alemanes que hay en Algeiras apuntando a Gibraltar y que tienen a juzgar por el «News

Chronicle» un papel muy importante en la futura guerra para dificultar el paso por el estrecho de Gibraltar.

Al mismo tiempo escribe que se han desarrollado los planes para en conjunto tropas italianas y alemanas derribar el frente de los Pirineos.

Esta historia que ha producido una gran indignación en los círculos oficiales de Alemania ha sido caracterizada por las autoridades responsables como un intento de envenenar las relaciones internacionales y como una insolente falsedad dirigida con infames propósitos de preparar una nueva campaña de agitación contra Alemania.

to como vieron dicha maniobra atacaron las posiciones de Hankou teniendo éxito.

El ataque de los aviones chinos a los barcos japoneses no ha tenido éxito.

Japón

Francia comunica al Japón la ocupación de las Islas Paracelusus

Tokio.—En una nota entregada por el encargado de asuntos de Francia en Tokio al ministro de negocios extranjeros del Japón, el gobierno francés notifica al del Japón que Francia ha tomado posesión de las Islas Paracelusus.

En el ejercicio de sus derechos soberanos, las autoridades de Indochina enviaron a dichas islas oficiales de policía y de Administración.

En la nota el gobierno francés establece que Francia no se entrometerá en los asuntos del Japón en dichas islas especialmente en sus pesquerías y explotaciones de fosfatos para abonos.

De Hong Kong confirman que la escuadra francesa se ha concentrado en los alrededores de las islas y está observando los movimientos de la escuadra japonesa.

Por otra parte se han depositado en estas islas durante estos últimos días una gran cantidad de armas y municiones.

Palestina

Disturbios continuos

Londres.—Llegan noticias más graves aún que en los días anteriores referentes a la jornada, particularmente sangrienta en Palestina.

En la zona norte se han registrado varios encuentros, resultando 6 muertos y numerosísimos heridos.

En toda la región de Galilea, las comunicaciones telefónicas han sido cortadas por bandas de incontrolables.

En Jerusalén la explosión de una bomba de gran potencia en el centro de la ciudad ha causado varios heridos, excitando muy intensamente el ánimo de la población.

En Jerusalén continúan cerrados los establecimientos de árabes y en las proximidades de Nazaret una colonia agraria ha sido asaltada por una banda de desconocidos; 60 individuos de la policía acudieron inmediatamente a castigar a los agresores, entablándose con éstos duro combate, en el que han resultado 6 terroristas y un policía muerto.

Los ánimos están intensamente excitados y en Nazaret a las 8 de esta noche ha sido proclamada la ley marcial.

Un jefe de la policía auxiliar hebrea, cuando se encontraba en una barbería ha sido asesinado por algu-

nos desconocidos que han irrumpido en el establecimiento dándose después a la fuga.

En Haifa una compañía de marinos desembarcados del «Repulse» que se halla surto en el puerto desde hace varios días, ha dado cargas contra una manifestación.

Por otra parte el ministro de Colonias ha anunciado en el Parlamento británico la llegada a Haifa de un batallón de tropas inglesas procedentes de Egipto, que también se anuncia la llegada de la primera sección de carros de asalto que se hallaba en Egipto y que será enviada a Palestina lo antes posible.

Checoslovaquia

La cuestión sudética se embrolla de nuevo

Londres.—El corresponsal del periódico Daily Mail en Praga descubre acontecimientos dramáticos en relación con la cuestión sudética.

Según dicho corresponsal en Checoslovaquia el gobierno checo está dispuesto a someter al parlamento el Estatuto de las nacionalidades antes de conocer el acuerdo e Independiente de la resolución del Partido sudético.

Es muy improbable que dicho estatuto sea presentado al Partido sudético alemán antes de someterlo al Parlamento.

En los círculos políticos se espera que la actitud del gobierno produzca protestas violentas en las minorías tanto alemanas como de las otras nacionalidades ya que antes el mismo gobierno declaró que antes de someter el Estatuto al Parlamento se consultaría a los grupos minoritarios.

Este cambio de actitud se cree ha sido debido a las advertencias de los enviados del gobierno especialmente del de Londres y a las conversaciones que han tenido el enviado especial de Varsovia que han conferenciado con el presidente Hodza.

Irlanda

De Valero irá a Cork al pasar el puerto al dominio irlandés

Dublin.—El primer ministro De Valera visitará Cork el lunes próximo con el fin de asistir a la ceremonia de izar la bandera irlandesa cuando las autoridades irlandesas se hagan cargo de las defensas británicas que hay en el puerto.

La guarnición inglesa ha salido del puerto y ha sido reemplazada por otra irlandesa.

Se declara también que otros dos puertos irlandeses, el de Berhaven y Lough Swelly, también sufrirán la misma ceremonia dentro de algunos meses, tal como viene establecido en el nuevo tratado anglo-irlandés.

Noticias del Extranjero

La guerra en Extremo Oriente

La ciudad de Ku-Hiang cercada

Shanghai.—Fuertes destacamentos de tropas niponas han desembarcado en la orilla occidental del Yangtze Kiang, cercando en rápida maniobra la ciudad de Ku-Hiang, baluarte de la defensa de Han-Kou; por lo tanto las fuerzas que avanzan en esta orilla del Yang-Set-Kiang han desbordado la línea defensiva china avanzando varios kilómetros hacia Han Kou.

La aviación imperial ha vuelto a bombardear las comunicaciones entre Hong Kong y Cantón a fin de que los chinos no recibieran aprovisionamiento del exterior.

La evolución nipona ha bombar-

deado también la vía férrea situada al sur de Han-Kou.

Las tropas chinas efectúan la retirada de Han Keu hacia otros puntos de la China meridional en donde pretenden hacerse fuertes, pero los japoneses han logrado una gran victoria con la ocupación del baluarte defensivo de Han Keu.

La lucha en el Yangsekiang

Hankou.—Aunque en dicha capital el parte oficial declara que los japoneses no han logrado cruzar el canal que enlaza el lago Poyang con el río Yangsekiang, con todo es sabido que los barcos de guerra japoneses han remontado aguas arriba el río Yangtse desde Hukou hasta Kingkiang cuyos suburbios han bombardeado.

Los chinos declaran que tan pron-

Cala d'Or

El sitio más fresco de Mallorca
Espléndidas playas de arena

NACIONAL HOTEL

Armadans, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA
PALMA DE MALLORCA

Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotél - Refugio propio.

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRÓNICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO

HERMANOS ALOMAR
Avda. Alejandro Roselló, 117. Tel. 2321